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1. Usando a definicao de limite, prove que
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(b) lim = lim
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(a) lim z? = 4
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2. Mostre que se lim xf(x) = 12, entdo existe lim f(x) e é igual a 4.
z—3 z—3

3. Dé um exemplo em que lim(f(x) + g(z)) existe mas nem lim f(z) e nem lim g(z)
z—0 z—0 z—0

existem.

4. Use a propriedade do limite de um quociente visto em aula para provar que se
lim f(z) existir e for diferente de zero, entao
Tr—a
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5. Considere a func¢do de Dirichlet f : [0,1] — R definida por

0, se z for irracional

1, se x for racional
-

Afirmamos que Va € [0,1], A ligl f(z). Por qué?

6. Calcule cada limite a seguir, se existir!:
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Supondo que vale a seguinte cadeia de desigualdades

z? 2?2 2t

1—-—< <1l—— 4+ —
2_(:osac_ 2+4,

. cosx —1
prove que lim —— = 0.
z—0 T
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Seja f uma funcéo tal que para todo  # 0, —z? + 3z < flx) < . Calcule
T

lim f(x) e justifique.
z—1

Suponha que para todo z, |g(z)| < z*. Calcule lir% M
=0

Dada a funcao f em cada item, faca o seu esbogo grafico e ache o limite indicado,
justificando sua existéncia ou nao.

_Ja? seax <2 N1 Sl .
(a) f(z) = 8 90, 500> 2. (i) Jim. f(x), (i) im, f(z), (iii) lim f(z).
(b) f(z) = kj (i) xl_ifloﬂf f(=), (ii) xl_i>%l+ f(z), (i) lim f(z).

z?, se x < —2
Dada f(x) = {ax +b,se —2 <z <2 ,ache os valores de a e b tais que existam
20 —6,se x > 2
os limites lim f(z) e lim f(x).
T——2 T—2

22 +3, sex<1 22, sex <1
eg(z) =
r+1,sel <z 2,sel <x

Dados f(z) = {

(a) Mostre que lim f(z) e lim f(z) existem, mas ndo sdo iguais e, portanto,

z—1— z—1t
lim f(z) nao existe.
z—1
(b) Mostre que lim g(z) e lim g(x) existem, mas ndo sdo iguais e, portanto,

z—1~ z—17+
lim g(z) ndo existe.
z—1
(c¢) Ache as férmulas que definem f(x)g(x).
(d) Prove que lim1 f(x)g(x) existe, mostrando que lim f(x)g(z) = lim f(x)g(x).
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